
 
 
 
 

                  
                    CADERNO DE PROVAS 
 

CARGO: CONTADOR 

 
 Nome do Candidato: ________________________________________________________________________________________ 

 
� Ao receber o caderno de provas, verifique atentamente se está completo, sem rasuras, sem 

falhas de impressão, etc. Caso encontre alguma irregularidade, solicite ao fiscal a sua 
substituição. 

  
� Este caderno deve conter 25 (vinte e cinco) questões de múltipla escolha, com 04 (quatro) 

alternativas cada uma (A, B, C e D), porém, para cada questão há apenas uma alternativa 
correta. 

 
� Será atribuída pontuação 0,0 (zero) a questões com mais de uma opção assinalada, questões 

sem opção, com rasuras ou preenchidas a lápis. 
 

� Em caso de anulação de questões, por duplicidade de respostas, falta de alternativa correta ou 
qualquer outro motivo, estas serão consideradas corretas para todos os candidatos e, os pontos 
correspondentes serão atribuídos a todos os candidatos que não os obtiveram, independente de 
recurso. 

 
� Cada questão valerá 4,0 (quatro) pontos.   

 
� O candidato dispõe de até 3 (três) horas para fazer a prova, incluindo o preenchimento da folha 

de respostas. 
 

� Use caneta esferográfica azul ou preta para preencher a folha de respostas, da seguinte forma:        
 

� A folha de respostas não poderá ser substituída, por isso, preencha-a corretamente. 
  

� Será desclassificado do concurso o candidato que tentar estabelecer qualquer tipo de 
comunicação com outro candidato ou pessoas estranhas e/ou qualquer instrumento 
receptor/transmissor de mensagens, bem como, proceder qualquer espécie de consulta; usar de 
meios ilícitos para obter vantagem para si ou para outros; tratar com falta de urbanidade os 
examinadores, auxiliares, fiscais ou autoridades presentes; proceder de forma a tumultuar a 
realização das provas; deixar de atender às normas contidas no caderno de provas e às demais 
orientações expedidas pela organização do concurso. 

  
� O candidato somente poderá retirar-se da sala transcorrido, no mínimo, 60 (sessenta) minutos 

do início da prova, após devida autorização. 
  

� Os dois últimos candidatos de cada sala somente poderão retirar-se da sala simultaneamente.  
 

� Ao terminar a prova entregue ao fiscal da sala a folha de respostas, devidamente assinada, bem 
como o Caderno de Questões. 
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PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA 

 
8 sinais de que você está viciado em internet e é dependente de tecnologia 

 
Mais de 280 milhões de pessoas no mundo são viciadas em smartphones. Ouvimos dois psicólogos 

sobre esse problema. 
 
By Vivian Jordão 
 

Um estudo publicado pela Flurry, empresa de análise de dados do Yahoo!, revela que existem 
mais de 280 milhões de pessoas viciadas em smartphones no mundo. O estudo considera usuários 
viciados aqueles que checam aplicativos mais de 60 vezes por dia. As categorias mais utilizadas por 
esse público são mensagens instantâneas e redes sociais. Outro estudo feito pelo Bank of 
America mostrou que 71% das pessoas dormem com seus celulares ao lado. 

O uso constante da tecnologia não é, por si só, um problema. O transtorno acontece quando a 
utilização excessiva começa a atrapalhar atividades do dia a dia e a vida social das pessoas. 

O afastamento de amigos e familiares e o isolamento progressivo são sintomas que devem ser 
observados. De acordo com a psicóloga Dora Sampaio Góes, do Programa de Dependências 
Tecnológicas do Hospital das Clínicas de São Paulo, há diferença entre usar bastante e ser dependente 
da internet. 

A especialista explica que há oito critérios para identificar que há algo errado. É necessário 
apresentar um conjunto deles (pelo menos 5) para que seja caracterizada a dependência: 
1. Pensar o tempo inteiro em estar conectado; 
2. Sentir necessidade de aumentar o tempo de uso para obter o mesmo prazer; 
3. Tentar parar de usar a internet e não conseguir; 
4. Sentir irritação e ansiedade durante o tempo que não pode entrar na internet; 
5. Mudar o humor quando entra em contato com a tecnologia; 
6. Perder a noção do tempo que fica conectado e não conseguir sair; 
7. Ter o trabalho e as relações familiares e sociais em risco pelo uso excessivo; 
8. Mentir para as pessoas sobre o tempo que fica conectado. 

Outra diferença entre usuários saudáveis e usuários dependentes é a habilidade de aproveitar 
momentos e pessoas da vida real. Pessoas sadias conseguem desfrutar de atividades que envolvem 
interação presencial com o outro, já os dependentes da tecnologia encontram dificuldades. "Os 
usuários sentem mais prazer na tecnologia do que em outros setores de sua vida. A quantidade de likes 
tem um peso muito maior para o dependente do que para outras pessoas, assim como a experiência de 
prazer", explica Góes. 

Para o pesquisador Eduardo Guedes, diretor do Instituto Delete, que trata de dependentes de 
tecnologia no Rio de Janeiro, o que define a dependência não é o tempo que a pessoa fica conectada, 
mas o nível de perda de controle. Os especialistas do instituto dividem os usuários em três 
tipos: consciente (pode usar pouco, moderadamente ou muito, mas o virtual não atrapalha o 
real), abusivo (usa muito, e o virtual atrapalha o real) e abusivo dependente (além de o virtual 
atrapalhar o real, existe um nível de perda de controle). 

Os gatilhos que fazem os usuários buscar a internet como refúgio são situações de desavença 
familiar, de grande frustração e de fracassos. Pessoas tímidas, com ansiedade social e que têm 
dificuldade de interação, também são mais inclinadas a desenvolverem dependência, assim como 
aqueles com maior propensão a ter depressão. 

O pesquisador afirma que a dependência de internet é muito parecida com o vício em álcool e 
cigarro e que a abstinência pode gerar agitação, irritabilidade e ansiedade, podendo até o usuário 
tornar-se agressivo. [...] 
 

(https://www.huffpostbrasil.com/2017/07/14/8-sinais-de-que-voce-esta-viciado-em-internet-e-e-
dependente-de_a_23030310/) 

 
 



1. A proposição principal do texto é 
 
A) a preeminência dos usuários sobre a internet em suas vidas e os efeitos dissimilares. 
B) a insubordinação dos usuários da internet em suas vidas e os efeitos demudados. 
C) a vassalagem dos usuários da internet sobre suas vidas e os efeitos devidos. 
D) a subversão dos usuários sobre a internet em suas vidas e os efeitos díspares. 
 
2. Assinale o que é correto sobre o texto. 
 
A) Há o emprego de parênteses que substituem os dois pontos. 
B) Há o emprego de vírgula para encadeamento topicalizado. 
C) Há quatro formas morfológicas distintas de se iniciar os parágrafos. 
D) Há o emprego de aposto na primeira frase. 
 
3. Assinale a alternativa em que há emprego de metáfora no texto. 
 
A) “Os gatilhos que fazem os usuários buscar a internet como refúgio são situações de desavença 
familiar, de grande frustração e de fracassos.” 
B) “Outra diferença entre usuários saudáveis e usuários dependentes é a habilidade de aproveitar 
momentos e pessoas da vida real.” 
C) “O pesquisador afirma que a dependência de internet é muito parecida com o vício em álcool e 
cigarro e que a abstinência pode gerar agitação, irritabilidade e ansiedade, podendo até o usuário 
tornar-se agressivo.” 
D) “O estudo considera usuários viciados aqueles que checam aplicativos mais de 60 vezes por dia.” 
 
4. Assinale o que é correto sobre o título e o lide da notícia. 
 
A) Há marcas de impessoalidade discursiva no lide. 
B) Há apenas emprego de verbos de ligação no título e no lide. 
C) Há marca de interlocução explícita no título. 
D) Há emprego de numerais ordinais e cardinais no título e no lide como efeito discursivo científico. 
 
5. Assinale a alternativa em que o pronome não exerce a função de adjetivo. 
 
A) “As categorias mais utilizadas por esse público são mensagens instantâneas e redes sociais.” 
B) “O estudo considera usuários viciados aqueles que checam aplicativos mais de 60 vezes por dia.” 
C) “Os usuários sentem mais prazer na tecnologia do que em outros setores de sua vida.” 
D) “Ouvimos dois psicólogos sobre esse problema.” 
 
6. Assinale a alternativa em que a oração subordinada adjetiva se diferencia das demais, em 
função de seu substantivo referente. 
 
A) “O afastamento de amigos e familiares e o isolamento progressivo são sintomas que devem ser 
observados.” 
B) “Os gatilhos que fazem os usuários buscar a internet como refúgio são situações de desavença 
familiar, de grande frustração e de fracassos.” 
C) “Pessoas sadias conseguem desfrutar de atividades que envolvem interação presencial com o outro, 
já os dependentes da tecnologia encontram dificuldades.” 
D) “Sentir irritação e ansiedade durante o tempo que não pode entrar na internet”. 
 
 
 
 
 
 



7. Assinale o que não é correto sobre as orações que compõem a proposição: “Pessoas tímidas, 
com ansiedade social e que têm dificuldade de interação, também são mais inclinadas a 
desenvolverem dependência, assim como aqueles com maior propensão a ter depressão.” 
 
A) A oração principal é realizada com verbo de ligação no plural. 
B) A oração relacionada à principal é desenvolvida por um verbo no infinitivo flexionado. 
C) A primeira oração subordinada é substantiva objetiva direta. 
D) As orações são distribuídas em número de quatro. 
 

PROVA DE INFORMÁTICA 
 

8. O que acontece se, com o MS Word aberto, teclarmos a combinação “Ctrl + O”: 
 
A) Abre o último documento salvo. 
B) Abre um novo documento em branco. 
C) Fecha a janela do Word. 
D) Refaz uma ação anterior. 
 
9. Assinale a alternativa que trás o sinal ou símbolo que permite uma referencia de endereço 
absoluto no MS-Excel. 

 
A) * asterisco.  
B) ' ' aspas simples.  
C) $ cifrão.  
D) = igual. 
 
10. Analise as afirmativas abaixo sobre internet e assinale a alternativa correta. 
 
I – O conceito de nuvem na internet está associado ao serviço onde o usuário pode armazenar suas 
informações em um servidor. 
II – A nominação ORG em um endereço eletrônico ou de site refere-se a um setor governamental. 
 
A) Somente I está correta. 
B) Somente II está correta. 
C) I e II estão corretas. 
D) I e II estão incorretas. 
 

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
11. Assinale a alternativa que completa corretamente. Nos termos dos Arts. 26 e 27 da Lei 
Orgânica Municipal a mesa diretora da Câmara Municipal será composta por ______ vereadores 
com uma duração de mandato de _____________________. 
 
A) três – um ano. 
B) três – dois anos. 
C) quatro – um ano. 
D) quatro – dois anos. 
 
12. Assinale a alternativa que completa corretamente. Nos termos do inciso VII do Art. 28 da Lei 
Orgânica Municipal a Câmara Municipal deverá elaborar e enviar, até o dia ________________ de 
cada ano, a sua proposta orçamentária a ser incluída na Lei Orçamentária do Município. 
 
A) 15 de julho. 
B) 1º de agosto. 
C) 31 de agosto. 
D) 30 de setembro. 
 



13. Analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa correta. Nos termos do Art. 48 da Lei 
Orgânica Municipal a Câmara Municipal poderá ser convocada extraordinariamente, para 
tratar de matéria urgente, ou de interesse público relevante:  
 
I – pelo Prefeito Municipal.  
II – pelo Presidente da Câmara.  
III – pela maioria simples dos Vereadores. 
 
A) Somente I e II estão corretas. 
B) Somente I e III estão corretas. 
C) Somente II e III estão corretas. 
D) I, II e III estão corretas. 
 
14. Assinale a alternativa que completa corretamente. Nos termos do Art. 77 da Lei Orgânica 
Municipal, o parecer prévio, emitido pelo tribunal de Contas do estado, sobre as contas anuais 
do Prefeito, só deixará de prevalecer por decisão __________________ da Câmara Municipal. 
 
A) da maioria simples. 
B) de um terço. 
C) de dois terços. 
D) unânime. 
 
15. De acordo com o Art. 33 da Lei Federal 4.320/64 não se admitirão emendas ao projeto de 
Lei de Orçamento que visem a:  
 
A) Conceder dotação para o início de obra cujo projeto esteja aprovado pelos órgãos competentes. 
B) Conceder dotação para instalação ou funcionamento de serviço que esteja anteriormente criado. 
C) Alterar a dotação solicitada para despesa de custeio, salvo quando provada, nesse ponto, a 
inexatidão da proposta. 
D) Conceder dotação inferior aos quantitativos previamente fixados em resolução do Poder Legislativo 
para concessão de auxílios e subvenções. 
 
16. De acordo com a contabilidade patrimonial evidenciada na Lei Federal 4.320/64, seria 
incorreto afirmar: 
 
A) Haverá registros analíticos de todos os bens de caráter permanente, com indicação dos elementos 
necessários para a perfeita caracterização de cada um deles e dos agentes responsáveis pela sua 
guarda e administração. 
B) A contabilidade manterá registros sintéticos dos bens móveis e imóveis. 
C) O levantamento geral dos bens móveis e imóveis terá por base o inventário analítico de cada 
unidade administrativa e os elementos da escrituração sintética na contabilidade. 
D) A dívida fundada compreende os compromissos de exigibilidade superior a dezoito meses, 
contraídos para atender a desequilíbrio orçamentário ou a financeiro de obras e serviços públicos.  
 
17. Assinale a alternativa correta quanto a Programação da Despesa determinada pela Lei 
Federal 4.320/64: 
 
A) Antes da aprovação da Lei de Orçamento, o Poder Executivo aprovará um quadro de cotas 
trimestrais da despesa que cada unidade orçamentária fica autorizada a utilizar. 
B) A fixação das cotas trimestrais assegurará às unidades orçamentárias, em tempo útil a soma de 
recursos necessários e suficientes a melhor execução do seu programa anual de trabalho. 
C) A programação da despesa orçamentária, não levará em conta os créditos adicionais e as operações 
extra orçamentárias. 
D) A programação da despesa será revista e coordenada na proposta parcial, considerando-se a 
despesa estimada e as novas circunstâncias.  
 



18. Assinale a alternativa que completa corretamente. Nos termos do Art. 63 da Lei Federal 
4.320/64 ___________________ consiste na verificação do direito adquirido pelo credor tendo por 
base os títulos e documentos comprobatórios do respectivo crédito. 
 
A) Empenho da despesa. 
B) Pagamento da despesa. 
C) Emissão de ordem de pagamento. 
D) Liquidação da despesa. 
 
19. Quanto aos créditos adicionais é incorreto afirmar: 
 
A) Classificam-se em: Suplementares, Especiais e Extraordinários. 
B) Os créditos suplementares e especiais serão autorizados por lei e abertos por decreto executivo. 
C) A abertura dos créditos Extraordinários depende da existência de recursos disponíveis para ocorrer 
a despesa e será precedida de exposição justificativa. 
D) Considera-se também, recurso para abertura de créditos adicionais, desde que não comprometidos, 
o superávit financeiro apurado do exercício anterior. 
 
20. É o crédito da Fazenda Pública dessa natureza, proveniente de obrigação legal relativa a 
tributos e respectivos adicionais e multas: 
 
A) Dívida ativa não tributária. 
B) Dívida ativa tributária. 
C) Créditos adicionais. 
D) Fiança. 
 
21. Considerando a Receita Pública, assinale a alternativa incorreta: 
 
A) São objeto de lançamento os impostos diretos e quaisquer outras rendas com vencimento 
determinado em lei, regulamento ou contrato. 
B) Não será admitida a compensação da observação de recolher rendas ou receitas com direito 
creditório contra a Fazenda Pública. 
C) Os agentes da arrecadação devem fornecer recibos das importâncias que arrecadarem. 
D) O recolhimento de todas as receitas far-se-á em estrita observância ao princípio de unidade de 
tesouraria, considerando a fragmentação para criação de caixas especiais. 
 
22. Segundo a Lei Complementar Nº 101/2000 que estabeleceu normas de finanças públicas 
voltadas para a responsabilidade na gestão fiscal, a chamada “renúncia de receita” possui 
algumas peculiaridades, dentre elas:  
 
A) para a concessão ou ampliação de incentivo ou benefício de natureza tributária da qual decorra 
renúncia de receita bastará estar acompanhada de estimativa do impacto orçamentário-financeiro do 
exercício em que deva iniciar sua vigência. 
B) a concessão ou ampliação de incentivo ou benefício de natureza tributária da qual decorra renúncia 
de receita deverá atender ao disposto na lei orgânica municipal. 
C) a renúncia compreende anistia, remissão, subsídio, crédito presumido, concessão de isenção em 
caráter não geral, alteração de alíquota ou modificação de base de cálculo que implique redução 
discriminada de tributos ou contribuições, e outros benefícios que correspondam a tratamento 
diferenciado. 
D) A possibilidade de concessão de benefício não caracterizará renúncia de receita quando houver o 
cancelamento de débito cujo montante seja superior ao dos respectivos custos de cobrança. 
 
 
 
 



23. As despesas orçamentárias destinadas a atender a despesas de investimentos ou inversões 
financeiras de outras esferas de governo ou de entidades privadas sem fins lucrativos, 
observado, respectivamente, o disposto nos arts. 25 e 26 da Lei Complementar nº 101/2000, 
classificam-se no seguinte Elemento de Despesa: 
 
A) Contribuições. 
B) Auxílios. 
C) Subvenções Sociais. 
D) Subvenções Econômicas. 
 
24. Nos termos da Lei 10.520/02, na modalidade de licitação denominada “pregão”, o prazo de 
validade das propostas, se outro não estiver fixado no edital, é de: 
 
A) 30 (trinta) dias. 
B) 45 (quarenta e cinco dias). 
C) 60 (sessenta dias). 
D) 90 (noventa dias). 
 
25. Considere os seguintes fatos a serem registrados na contabilidade de determinado ente 
público e assinale a opção correspondente ao valor do Superávit financeiro apurado: 
 

Receitas Tributárias Recebidas R$ 16.000,00 
Empenhos Efetuados R$ 12.500,00 
Liquidações da Despesa Corrente R$ 9.800,00 
Pagamentos da Despesa Corrente R$ 2.000,00 
Inscrição de Restos a Pagar Processados R$ 7.800,00 
Inscrição de Restos a Pagar não Processados R$ 2.700,00 

 
 
A) R$ 3.500,00. 
B) R$ 6.200,00. 
C) R$ 5.500,00. 
D) R$ 8.200,00. 
 


